
水晶光电转正考试答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、近日，中共中央、国务院印发了《新时代公民道德建设实施纲要》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。下列说法，与
《新时代公民道德建设实施纲要》总体要求不相符的是：

 A．坚持马克思主义道德观、社会主义道德观，倡导共产主义道德，以为人民服务为核心，以集体主义为原则，以
爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义为基本要求，始终保持公民道德建设的社会主义方向

 B．坚持以社会主义核心价值观为引领，将国家、社会、个人层面的价值要求贯穿到道德建设各方面，以主流价值建
构道德规范、强化道德认同、指引道德实践，引导人们明大德、守公德、严私德

 C．坚持发挥社会主义法治的促进和保障作用，以法治承载道德理念、鲜明道德导向、弘扬美德义行，把社会主义道
德要求体现到立法、执法、司法、守法之中，以道德的力量引导人们向上向善

 D．坚持积极倡导与有效治理并举，遵循道德建设规律，把先进性要求与广泛性要求结合起来，坚持重在建设、立
破并举，发挥榜样示范引领作用，加大突出问题整治力度，树立新风正气、祛除歪风邪气

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治。

A项正确，《新时代公民道德建设实施纲要》总体要求指出：坚持马克思主义道德观、社会主义道德观，倡导共产主义道
德，以为人民服务为核心，以集体主义为原则，以爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义为基本要求，始终保持公
民道德建设的社会主义方向。

B项正确，《新时代公民道德建设实施纲要》总体要求指出：坚持以社会主义核心价值观为引领，将国家、社会、个人层面的
价值要求贯穿到道德建设各方面，以主流价值建构道德规范、强化道德认同、指引道德实践，引导人们明大德、守公德、严
私德。

C项错误，《新时代公民道德建设实施纲要》总体要求指出：坚持发挥社会主义法治的促进和保障作用，以法治承载道德理
念、鲜明道德导向、弘扬美德义行，把社会主义道德要求体现到立法、执法、司法、守法之中，以法治的力量引导人们向上
向善。

D项正确，《新时代公民道德建设实施纲要》总体要求指出：坚持积极倡导与有效治理并举，遵循道德建设规律，把先进性
要求与广泛性要求结合起来，坚持重在建设、立破并举，发挥榜样示范引领作用，加大突出问题整治力度，树立新风正气、
祛除歪风邪气。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、城市微治理就是要以“绣花功夫”来实现大城善治，这种治理理念在我国古已有之。下列古语最能体现微治理理念的是：

 A．夫祸患常积于忽微，而智勇多困于所溺

 B．利民之事，丝发必兴；厉民之事，毫末必去

 C．亲亲而仁民，仁民而爱物；治国有常，而利民为本

 D．求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源

《正确答案》
B
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《答案解析》

本题考查管理常识。

从题干可知，城市微治理理念就是要以“绣花功夫”来实现大城善治，亦即立足实际、服务群众，在细微之处着力。

A项错误，“夫祸患常积于忽微，而智勇多困于所溺”语出欧阳修的《五代史伶官传序》，意思是祸患常常是由一点一滴极小的
不良细节积累而酿成的，纵使是聪明有才能的和英勇果敢的人也多半沉溺于某种不良的嗜好中，受其迷惑而陷于困顿。表明
不良的嗜好、习惯一旦养成，久而久之就会成为你本性的一部分，日后则会成为你成功的绊脚石。强调的是防微杜渐的重要
性。与城市微治理理念不符。

B项正确，“利民之事，丝发必兴；厉民之事，毫末必去”是一个典故，出自清·万斯大《周官辨非》，释义是圣人治理天下所
用之道，但凡是于民有利的事情，一丝一发也要推行；于民有害之事，一毫一末也必须革除。2014年1月20日，习近平总书
记在群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会上的讲话中引用了该典故。意在告诫党员干部，不要放过与群众有关
的任何细节。每一分错误，在群众那里都会加倍负担；每一分改进，也都会具备乘数效应。与城市微治理理念相符合。

C项错误，“亲亲而仁民，仁民而爱物”出自《孟子》的《尽心章句上》，意思是亲爱亲人而仁爱百姓，仁爱百姓而爱惜万物。
“治国有常，而利民为本”出自《淮南子·汜论训》，意思是治理国家有不变的法则，但最根本的是让人民获利。强调的是均是
以人民为中心的思想。与城市微治理理念不符。

D项错误，“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源”出自魏征《谏太宗十思疏》，意思是想要树木生长，一定要
稳固它的根；想要泉水流得远，一定要疏通它的源泉；想要国家安定，一定要厚积道德仁义。与城市微治理理念不符。

故正确答案为B。

3、下列植物与所属树种对应不正确的是：

 A．云杉——针叶林

 B．桂花树——灌木

 C．杨树——阔叶林

 D．玉兰树——乔木

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，云杉是一种乔木，高达45米，耐阴、耐寒、喜欢凉爽湿润的气候和肥沃深厚、排水良好的微酸性沙质土壤，生长
缓慢，属浅根性树种。针叶林是以针叶树为建群种所组成的各类森林的总称，主要由云杉、冷杉、落叶松和松树等属一些耐
寒树种组成。其中由落叶松组成的称为明亮针叶林，而以云杉、冷杉为建群树种的称为暗针叶林。

B项错误，桂花树又叫木樨，是木樨科、木犀属常绿乔木或灌木，最高可达18米；树皮灰褐色，小枝黄褐色，无毛；叶片革
质，椭圆形、长椭圆形或椭圆状披针形。原产中国西南部，中国各地已广泛栽培。在园艺栽培上，由于花的色彩不同，有金
桂、银桂、丹桂等不同名称。

C项正确，杨树属于杨柳科杨属植物，包括青杨派、白杨派、黑杨派、胡杨派、大叶杨派五大类。树干通常端直；树皮光滑或
纵裂，常为灰白色。主要分布于华中、华北、西北、东北等广阔地区。阔叶林由阔叶树种组成的树林，分为冬季落叶的落叶
阔叶林（又称夏绿林）和四季常绿的常绿阔叶林（又称照叶林）两类。落叶阔叶林是我国温带地区最主要的森林类型，构成
群落的乔木树种多是冬季落叶的喜光阔叶树，组成我国落叶阔叶林的主要树种有：栎属、水青冈属、杨属、桦属、榆属、桤
属、朴属和槭属等。

D项正确，玉兰树是木兰科、玉兰属植物，落叶乔木，高达25米，胸径1米，枝广展形成宽阔的树冠；树皮深灰色，粗糙开
裂；小枝稍粗壮，灰褐色；叶纸质，倒卵形或倒卵状椭圆形；花被片9片，白色，基部常带粉红色。分布于中国江西（庐
山）、浙江（天目山）、湖南（衡山）、贵州，中国各大城市园林广泛栽培。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、葡萄牙语是世界上使用最广泛的语种之一，目前，葡萄牙语的使用人口最多的国家（地区）是（ ）。

 A．乌拉圭

 B．澳门

 C．葡萄牙

 D．巴西

《正确答案》
D
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